

韓在獨島防禦演習 日抗議

【香港商報訊】韓國軍方昨天宣布在獨島（日本稱「竹島」）附近海域啓動為期兩天的「獨島防禦演習」，並將這一演習更名為「東海（即日本海）領土守護演習」。日本方面對此表示抗議，「強烈敦促」韓方停止軍演。

意在鞏固守護領土完整意志

據韓媒報道，此次演習投入兵力是往年的兩倍，韓軍10艘軍艦、10架戰機參與演習。海軍和海警潛艇、海軍和空軍戰機、陸軍和海軍陸戰隊士兵等將參加演習。此外，擁有「世宗大王」號宙斯盾驅逐艦的韓國海軍第七機動戰團和陸軍特戰司令部將首次參加這一演習。

就演習更名原因，海軍官員表示，希望進一步鞏固守護包括獨島在內的東部海域領土完整的意志，同時考慮到演習的意義和規模而進行了更名。韓國總統府青瓦台發言人高啟廷當天在記者會上表示，「東海領土守護演習」不是僅僅針對日本，而是為了維護韓國領土和主權完整、每年例行舉行的演習。

韓國通常每年6月和12月在獨島軍演。記者問及今

年演習的時間，高啟廷說，時間安排考慮天氣條件以及「其他各種」因素。

韓國從1986年開始在獨島舉行軍事演習，去年6月和12月分別演習兩天。

日強烈敦促韓方停止演習

共同社報道，日本外務省當天對韓方軍演表示「深深的遺憾」，「強烈敦促」韓方停止演習，稱這一島嶼是日本固有領土。

獨島位於朝鮮半島東部海域，總面積大約0.18平方公里，自1953年以來由韓國實際控制。韓國、朝鮮和日本都主張對這一島嶼擁有主權。本月早些時候，韓方抗議日方在2020年東京奧林匹克運動會網站地圖中把獨島標為日本領土。

韓日關係近一段時期趨於惡化。韓國法院去年以來作出多項裁決，要求日本殖民朝鮮半島期間強徵勞工的日方企業賠償韓國受害者。日方7月初宣布對出口韓國的三種半導體工業原材料加強審查和管控。韓方指認日方加強管制是為報復韓方裁決，日方否認。日韓本月先後把對方清出可獲得貿易便利國家的「白色

清單」，致使爭端升級。韓國政府22日宣布不再與日本續簽《軍事情報保護協定》，進一步加劇雙方對立。

金正恩指導 新型火箭炮試射

【又訊】據朝中社昨日報道，朝鮮最高領導人金正恩24日指導了新開發的超大型火箭炮試射，試射取得成功。

報道說，金正恩了解了超大型火箭炮武器系統開發情況，並下達了試射命令；通過試射，該武器系統的所有戰術和技術特性均達到了計劃目標。金正恩看到這一武器系統的戰鬥威力後高興不已，並給予其高度評價。

報道援引金正恩的話說，「朝鮮國防工業肩負的重



韓國此次演習投入兵力是往年的兩倍，韓軍10艘軍艦、10架戰機參與演習。路透社

大使命是鞏固國防力量，保衛黨和革命、祖國和人民，保證革命的最後勝利，引領和積極推動社會主義強國建設。金正恩強調，要繼續大力推進朝鮮式戰略戰術武器開發，堅決遏制和粉碎敵對勢力的軍事威脅和打壓攻勢。

G7 開幕 眾聲籲停貿戰

法警動用水炮還擊激進示威者



在法國巴約訥，警方水炮車向激進示威者發射水炮。網絡圖片

【香港商報訊】當地時間24日，一年一度的G7峰會在戒備森嚴的法國南部濱海小城比亞里茨開幕。法國總統馬克龍等領導人呼籲避免貿易戰。有外媒報道說，由於成員國之間分歧嚴重，今年的峰會或無法達成一份最終聲明，係G7成立44年來首次。近萬名示威者24日在峰會舉辦地附近舉行抗議活動，期間，警方一度使用催淚瓦斯和水炮對部分與警方發生衝突的激進分子進行了還擊。

外媒料難達最終聲明

本屆峰會為期3天。法國、美國、德國、英國、意大利、加拿大和日本七國領導人與會，印度、澳洲、埃及、南非、智利、布基納法索等國領導人受邀參加相關討論。聯合國、IMF和WTO等國際機構負責人將參加相關會議。

「反對不平等」是輪值主席國法國為本屆峰會設定的主題，與會者將探討如何解決性別、教育和衛生等方面的不平等。此外，全球經濟和貿易、伊朗問題、氣候變化等也是峰會議題。法國總統馬克龍24日在峰會開幕前發表講話說，希望G7領導人能意識到，緊

張局勢尤其是貿易緊張局勢對全世界都是有害的。他說：「我們應該致力於緩解緊張局勢，避免貿易戰，重振全球經濟增長。」

英國首相約翰遜當天表示，他將勸說美國總統特朗普不要進行貿易戰，因為貿易戰已經使全球經濟不穩定。歐洲理事會主席圖斯克表示，貿易戰必須停止，如果美國出於政治原因使用關稅，將危害全世界。

不過，有外媒報道說，由於成員國之間分歧嚴重，料今年峰會或無法達成一份最終聲明，將是G7成立44年來的首次。路透社報道，法國已決定，為避免再次失敗，不會發表最後公報。美國智庫外交學會高級研究員帕特里克在一篇文章中寫道：「馬克龍將這

次會議稱為重啓多邊主義、促進民主和馴服全球化以確保全球化對所有人有益的機會。而更有可能出現的情況是，此次會議將暴露出威脅西方團結和國際合作的政治、經濟和意識形態斷層線。」

法警告對騷亂零容忍

隨着峰會的開幕，在峰會舉辦地比亞里茨的附近，反對G7峰會的示威遊行也同步開始。示威標語包括反對資本主義、呼籲保護環境和應對氣候變化，以及提倡社會公平等。有接受採訪的示威者稱：「我們反對的是強權政治，G7是富人俱樂部。」還有示威者稱：「G7領導人沒有採取足夠的行動應對氣候變化和保護生態環境，他們不過是個精英俱樂部！」

據法國警方估計，當天有9000餘人參加了在昂代的示威遊行。組織方則表示，當天示威者多達1.5萬人。據法媒報道，一些激進抗議者與警方發生衝突後，警方使用催淚瓦斯和水炮進行了還擊。

根據法國內政部之前公布的消息，法國今次將投入1.3萬警力保障峰會安全，同時還將有400名消防員處於警戒狀態，13個機動應急單位待命，法國內政部長卡斯塔內表示：「任何騷亂都不能容忍。」

伊朗試射導彈 外長訪亞紓困

【香港商報訊】伊朗伊斯蘭革命衛隊24日說，伊朗前一天成功試射一枚新型導彈。伊朗外交部同日宣布，外長扎里夫定於25日啓程前往亞洲，繼續為伊朗擺脫美國制裁影響斡旋。

扎里夫尋求減輕制裁影響

伊斯蘭革命衛隊總司令薩拉米24日向伊朗塔斯尼姆

通訊社證實試射導彈。薩拉米說：「我們國家一直是檢驗一系列防禦和戰略系統的試驗場，鑒於威懾我方的力量增長，這些舉動不會間斷。」他沒有提供導彈及其試射的具體信息。

伊朗總統魯哈尼22日揭曉一套伊朗產的機動防空系統。伊朗媒體報道，這套系統的性能可與俄產S-300型防空導彈系統媲美。

此外，伊朗外交部發言人穆薩維24日宣布，外交部長扎里夫定於25日啓程前往亞洲，繼續為伊朗擺脫美國制裁影響斡旋。穆薩維說，繼西歐之行以後，扎里夫25日啓程前往中國、日本和馬來西亞，尋求減輕美國制裁對伊朗經濟的影響。穆薩維說，雙邊關係和最重要的地區和國際事務是外長這次出訪的重點議題。

遭美通緝伊油輪駛向土國

另據美聯社報道，伊朗油輪「阿德里安達里亞一號」24日更改航行目的地，不再駛往希臘，而是駛往土耳其。

報道稱，該油輪在國際船舶實時自動識別系統中把標稱目的地從希臘卡拉馬塔改為土耳其邁斯林，後者是土耳其南部港口城市，有原油裝卸能力。不過，報道說，船隻在這套系統中標稱的目的地不一定是真實目的地。

「阿德里安達里亞一號」原名「格蕾絲一號」，7月4日在英國海外屬地直布羅陀附近水域遭當局扣押，緣由是涉嫌違反歐盟制裁措施，向敘利亞運送原油。直布羅陀當局15日決定釋放該油輪，稱伊方作出書面保證，不在敘利亞卸載原油。「阿德里安達里亞一號」獲釋後，美方曾威脅希臘等地中海沿岸國家不得向油輪提供協助，否則將受到美方制裁。

購格陵蘭島失敗 美擬重開領事館

【香港商報訊】美國政府考慮在丹麥自治領地格陵蘭島重新開設領事館。

美聯社23日援引美國國務院遞交國會的一封信報道，在格陵蘭首府努克重開領事館是美國政府一項廣泛計劃的一部分，目的是增強美國在北極地區的存在，領館「將成為推進美國在格陵蘭島利益的有效平台」。國務院在信中說，美國在北極地區有「戰略利益」，希望在政治、經濟和商業等方面加強與北極地區國家的合作。

美國1940年在格陵蘭島開設領事館，1953年關閉。美國國務院說，已安排專員分管格陵蘭島事務，今年秋天將在當地僱用人手，希望在努克的領事館明年能夠開放。

美聯社並未披露該信件所寫的具體時間，但信內容讓人不得不聯想到與特朗普的購島計劃有關。特朗普上周提出想購買格陵蘭島被丹麥政府拒絕後，引發了一系列外交糾紛。丹麥首相弗雷澤里克森認為特朗普關於購買格陵蘭的想法十分「荒謬」，特朗普回擊說她的言論「令人討厭」，隨後取消了前往丹麥的訪問計劃。



根據美國國務院的計劃，在格陵蘭首府努克重開領事館將成為推進美國在格陵蘭島利益的有效平台。路透社

簡訊

俄成功試射兩枚潛射導彈

俄羅斯國防部24日表示，俄羅斯軍方已經成功使用圖拉號和尤里多爾戈魯基號核潛艇試射了布拉瓦和輕舟彈道導彈。俄國防部指出，導彈是從北冰洋極地和巴倫支海發射的。試射的導彈成功擊中了位於阿爾漢格爾斯克地區和堪察加半島的目標。俄國防部強調，試射驗證了導彈以及潛艇的導彈系統的技术特性。

斯結束全國緊急狀態

斯里蘭卡總統西里塞納23日決定不再延長全國緊急狀態，這意味着今年4月連環爆炸事件發生後多次延長的緊急狀態告一段落。斯里蘭卡首都科倫坡和拜蒂克洛等地多處教堂、酒店4月21日遭遇連環爆炸襲擊，致使250多人死亡、500多人受傷。西里塞納隨後宣布全國4月23日零時起進入緊急狀態。根據斯里蘭卡法律，緊急狀態的期限為1個月；如有必要繼續施行緊急狀態，總統須每個月重新宣布。西里塞納後續3次宣布延長緊急狀態。

美塔談判進入「決定局」



阿富汗塔利班代表前往談判會場。網絡圖片

美國政府與阿富汗塔利班代表24日在卡塔爾首都多哈繼續第九輪談判，一些分析師認定這輪談判有望確定美軍撤離阿富汗的時間表。一名美方官員告訴法新社記者：「我們已經取得進展，正在討論實施機制和一些技術細節。我們就這些細節達成一致後，協議將得以完成。」法新社報道，美方希望在9月1日以前與塔利班達成協議，為當月舉行的阿富汗總統選舉營造有利環境，也為特朗普明年競選連任美國總統「加分」。